

气温回升冰面融化 市民请勿冰上嬉戏

城市晚报全媒体记者踏查长春市多处冰面



伊通河畔悬挂着醒目的警示条幅

进入2月末3月初,随着天气回暖,冰面加速融化,可仍有市民不顾危险上冰。长春市各公园管理部门加强了冰面的巡查,提醒和劝导私自到冰上嬉戏穿行的市民,以免发生意外。管理人员也提醒市民:目前天气回暖,部分冰面融化,市民一定要远离冰面。

踏查地点:长春南湖公园 公园巡查人员劝阻市民离开冰面

2月28日上午,长春室外气温最高5℃,湖面已清晰可见有融化的冰水。城市晚报全媒体记者在南湖公园采访时看到,仍有市民不顾危险在冰面上滑冰,而在不远处,就悬挂着“冰面危险 禁止穿行”的警示条幅。

“游客,请远离冰面,别在冰面上玩儿了,现在冰面很危险,随时有可能发生坍塌。”看到有人在冰面上玩儿,南湖公园的巡查人员急忙前来进行劝阻。

“没事儿的,现在冰面上还没化透呢,我们就在靠近岸边的地方玩一会儿。”几名市民不听安全巡查人员的劝阻,仍然根据自己的判断停留在冰面上。安全巡查人员上前反复劝说,几人这才离开了冰面。

据介绍,近期随着天气转暖,气温回升,冰面的结构也在发生着变化,表面看着挺坚硬,实际下面的冰层正在逐渐变薄变脆,有些地段很容易会出现冰面塌陷而造成市民游客落水溺水的情况。

踏查地点:长春友谊公园 设置温馨提示 严防市民穿行冰面

为避免冰面安全事故发生,给市民、游客提供一个安全、温馨的游园环境,长春友谊公园落实春季冰面安全管理工作,加强冰面安全管理,防患于未然。

2月28日上午11时许,城市晚报全媒体记者来到长春友谊公园内看到,在寒冬时节冻得光滑平整的湖面已经开始慢慢融化,融化严重的地方已经化成了水,融化的冰面上大大小小的裂缝清晰可见。在公园湖边的甬路上,随时可以见到公园管理部门新近立起的温馨提示——“冰面危险 请勿穿行”。在记者踏查期间,没有看到有市民穿行冰面的现象。

长春友谊公园的工作人员表示,前段时间经常会出现市民穿行冰面的情况,但最近一段时间气温回升,公园内湖泊冰面开始融化,公园管理人员已加强安全巡查,设置温馨提示,提醒市民和游客不要在冰



在南湖游玩的游客

“特别是前两天的这场大风,现在冰面上还覆盖着厚厚的一层土,很难分辨冰层的薄厚,如果贸然上冰,后果将不堪设想。”工作人员告诉记者,他们每天进行巡查,看到有人上冰就利用手持喇叭进行提醒、劝离,但还是有人并不理会,冒着危险上冰。工作人员提醒广大市民,冰面已经发生变化,一定要远离冰面,安全第一,千万不要拿生命开玩笑。



友谊公园立起的警示牌

面上穿行,注意自身安全,如果发现游客在冰面上行走,他们会立即进行劝阻。

“公园内设有多个摄像头,我们会时刻关注市民和游客穿行冰面的行为,发现后会立即制止,保障市民和游客的人身安全!”公园的工作人员表示。

踏查地点:长春市劳动公园 公园冰面已有开化迹象 多数市民安全意识提高

随着气温日渐转暖,水体冰面承载能力较低,昨日在长春市劳动公园,可以明显看到湖面已经有开化的迹象。好在大多数市民安全意识都在提高,城市晚报全媒体记者踏查期间,并未看到有人在湖面上穿行、滑冰、抽“冰猴”等情况。

劳动公园湖水面积比较广阔,面积为3.3公顷,平均水深1.5米,主要承担景观功能。昨日上午,在长春市劳动公园南北连接的几处湖面上,记者看到都有开化的迹象,冰面坑坑洼洼并不平整,有的地方还出现长长的裂痕。湖面四周也贴出了多个条幅进行安全提醒,“冰面危险,禁止入内”“切勿在冰面上玩耍”等标语很醒目。

踏查地点:伊通河与荷香路交会处 河面中心已经开化 两岸冰层凹凸不平

2月27日长春市最高气温已经来到了8℃,虽然2月28日气温有所下降,但依然挡不住春天的脚步!

随着天气渐暖,长春市伊通河逐日解冻。2月28日中午,城市晚报全媒体记者来到伊通河上游,在伊通河与荷香路交会处附近,记者看到河面中心已经开化,河水蜿蜒流淌,几只野鸭在水中觅食嬉戏,真可谓“春江水暖鸭先知”!而在伊通河两岸,河面开裂后的冰层凹凸不平地铺满河道

侧,反射着粼粼的波光。市民们的安全意识也有所提高,现场有很多人在湖边散步、跳舞、健身,均未到冰面上进行活动。在公园南侧湖边,几名老人正在一边健身一边聊天,“冬天我喜欢到冰面上抽冰猴,几乎每天都来,但现在冰面开化了,必须得注意安全,所以也就不玩了。我不但自己不玩了,还告诉身边伙伴也不要上冰面玩了!”一名大爷笑着说。

据劳动公园工作人员介绍,目前公园湖面上冰层已出现开化,公园内已经在多处设立安全警示标识,禁止市民游客在上面通行、玩耍,并且每天会有安保人员围绕湖面进行巡视。公园提醒大家不要进入冰面,以免发生危险,希望大家积极配合。

“冰薄危险,严禁上冰!”在伊通河岸边,街道部门悬挂了醒目的警示条幅,提醒路人切勿踏上冰面。

“这冰面都开化了,可不敢往冰上走了,别看岸边的冰层挺厚,但都是裂缝,说不定一踩就裂开了呢!”正在河边散步的王女士表示,两天前她曾看到有几名学生模样的年轻人好奇想去踩冰,被她及时劝阻了。

消防提醒: 当前冰面环境复杂危险 切勿私自上冰游玩

当前气温快速回升,正处于冰雪消融期,江(河)中冰面大幅度融化,群众落水风险加大,对此消防部门也做出安全提醒。长春市消防救援支队新闻宣传处处长潘立明表示,当前湖内冰面薄厚不均,冰面的环境复杂,承载力下降,危险性极大。对此不要在冰面上玩耍、行走,更不要到冰面上进行滑冰、垂钓等危险行为,以免发生意外。

若发现冰面有破裂时,应尽快俯卧在冰面上,以增加身体在冰上的面积,从而分散对冰面的压力,观察四周哪些地方的冰面较厚,匍匐前进或滚动身体脱离危险区域,切勿直立行走。如遇险情要大声呼喊,寻求救援。

那么一旦不小心掉入冰窟,该如何自

救?对此潘立明表示,首先不要惊慌,保持镇定,要大声呼救,争取他人相救,同时脱掉身上沉重的衣物。其次,应当用脚踩冰,使身体尽量上浮,保持头部露出水面。要寻找冰面较厚、裂纹较小的地点脱险。第三,身体应尽量靠近冰面边缘,双手伏在冰面上,双足打水,使身体上浮,全身呈俯卧姿势。第四,双臂向前伸张,增加全身接触冰面的面积,一点一点爬行,使身体逐渐远离冰窟。最后,离开冰窟口,千万不要立即站立,要俯卧在冰面上,用滚动爬行的方式到达岸边再上岸,防止冰面再次破裂。

本版文字、图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 陆续 吕闯 王跃